

Z otroctví k císařskému trůnu.

Historie Tsi An, české císařovny vdovy.

K dalekému Východu stále jsou ještě upoutány zraky celého světa. První akt krvavého dramatu byl tam sice již dohrán a v něm Čína došla se pokolení, na které dlouho ještě i příští pokolení synů nebeské říše bude pamatovati, druhý akt však nalézá se teprve v počátcích a nikdo neví, jak dalek děj se může vyvinouti.

Snese čínský lid nadvládu cizincův, kteří dnes mu diktují aneb vzhopčí se ty obrovské miliony, aby setřásl tu vládu nenáviděných "blýchů vládnů"? Jest jen jediná osoba v čínské říši, která by takevou "svatou" válku proti spojencům mohla pozvednouti a tou jest císařovna Tsi An, jež z Pekingu před spojencovou armádou uprchla a skrývá se v některé části rozsáhlé říše před vyprávnými jí úsilovci, ale dosud maršle hladajícími.

Uvážíme-li, že žena v Číně jest považována za otrokyni, tu mimovolně jsme pojeti úctou k ženě, která silou svého vlastního ducha stala se vládkyní 400 milionů obyvatelů. Její moc jest uznávána dosud, třeba byla spojenci podlomena a čínský lid poslouchá její rozkazy s vrozenou mu slepou poslušností.

Jedno císařovny Tsi An (což znamená otečrův lásku) nezbuzuje tento pocit v srdcích její poddaných, ale naopak vzbuzuje v nich pocit úctyplné hrůzy. V historii národů objevuje se málo takových charakterů a hlavně žen, jako jest Tsi An a proto v dějinách světa postavena bude vedle Kateřiny Veliké, carevny ruské a vedle Alžběty, královně anglické.

Čínská císařovna dle vlastního doznání narozena byla dne 17. listopadu roku 1834 z chudých rodičů, k vůli nimž později — aby uchránila je smrti hladem — prodala se za otrokyni. Koupil jí jistý generál pro neobyčejnou její krásu a aby dokázal oddanost svému panovníku, věnoval mu Tsi An darem. Tato, octnuvši se v císařském paláci, počala okamžitě rozspídati plány, ku kterým jí ctižádost její pobádala. Intriky dvorní měly v ní neobyčejně schopnou žačku a tak Tsi An záhy získala si přízeň císařovny T'au An a dle výslovného jejího přání stále musela dít v její společnosti.

Časem přišla do denního styku s císařem Hien Fengem (syn nebes) — což vlastně bylo hlavním účelem její intrik — a záhy dovedla císaře ovládati tak, že též bez váhání vyhověl každému jejímu přání. Když mu byla v roce 1853 porodila syna, (kterého ža je jediným mužským jeho potomkem stal se dědicem trůnu,) tu jmenoval jí císařovnou západu, nejvyšší to čestné místo, které za života své císařovny mohla dosáti. Od té doby stala se Tsi An skutečnou mocí za císařského trůnu.

Když vypukla Tsin Ping revoluce proti císaři Hien Fengovi, tu tento uprchl do Jeholu v Mongolsku a zde dne 22. srpna roku 1861 náhle zemřel. Dle dvorní úpravy vydané o jeho smrti puklo mu srdce žalem nad revolucí, která proti jeho trůnu byla pozvednuta, dle podání některých mandarínů byl však Hien Feng otráven. Před svou smrtí učinil císař poslední vůli, dle níž dědic jeho trůnu, Tung Chi, syn císařovny západu, Tsi An, měl být vychován pod dozorem obou císařoven a k řízení říše po čas jeho neplnoletosti jmenován Hien Feng zvláštní radou, která měla ve jmeně jeho syna vládnouti.

Myšlenka, že by měla být zbavena vládní moci, ta stala se Tsi An též nesnesitelnou a proto v hlavě své počala zapládati intriky, jak by se nepohodlné jí rady zbavila. Za nástroj svých počínání prince Kungedera, bratra zemělebo císaře a přítele její, aby radu odstranil a na její místo ustanovil obě císařovny pouze pro jmeně a ve skutečnosti, aby staly se vládkyní sám. Princ Kungeder, ja sám ctižádostivý, s ochotou přistoupil na tento návrh a učinil její skatem a přání vládkyňi ženy bylo opět splátno a ona vládnoucí osudy říše čínské, jako císařka až posud, neboť i princ Kung nebyl ačkoliv jiny, nežli pouhým nástrojem v rukou silnějšího ženy.

Když v roce 1873 syn Tsi An stal se plnoletým, tu prohlásil při své koruně a vládce Číny a tím času moc jeho stala se ještě více posilována, nežli kdykoliv před tím, poněvadž Tung Chi byl pouze její leušen. On zdědil některé vlastnosti své své matky — hlavně neobětí a bezohlednosti — a tak se mu její odvala a

16. října 1872, která v několika měsících měla se státí matkou. Avšak ještě nežli se to stalo, tu Ah-lu-ta náhle zemřela a jako přičina její smrti uvedeno v dvorní zprávě, že jí puklo srdce nad úmrtní jejího chotě. Leč v kruzích zasvěcených se tvrdí, že mladá vdova byla otrávena, poněvadž se Tsi An obávala, že by mohla poroditi syna a tím státi se vládkyní císařovnou na místo ní. Z té příčiny musela následovati svého chotě "do vysokých nebes", jak Číňané říkají.

Mezitím císařovna vdova pracovala na novém plánu, jak by mohla zachovati vládní moc v rukou svých a princ Kung byl jí opět povolným v tom nástrojem. Nejdříve pomýšlela na to, prohlásiti syna Kungova za císaře, leč ten zděl se jí příliš samostatným a energickým a proto záhy myšlenku tu zavrhla a pozorost svou obrátila na syna prince, Čína, mladšího to bratra Kungova. Bylo to dosud jen děcko narozené v srpnu roku 1872 a to jí bylo tím příjemnějším, poněvadž vládní, neztenčená její moc byla tím pojištěna. Následovnictví jeho na trůn prohlášeno bylo také dne 22. ledna 1875 a syn prince Čína zaujal císařský trůn pod jmenem Kuang Su — což znamená osvěcený následník.

Zářlivost Tsi An na každého, kdo podlíle se chtěl na vládě, přivedla jí k mnohým srážkám s nejvyššími úředníky říše, leč s pomocí prince Kunga ona zůstala vždy vítězem, když však císařovna Východu Tsu An zemřela v dubnu roku 1881 a ona zůstala jedinou císařovnou vdovou, tu, jaouc si nyní jista dle čínských zákonů své moci a svého práva, hleděla se zbaviti dosud povolného svého nástroje, prince Kunga a v červenci roku 1884 zbavila jej také předsednictví Tsung Li Yamen (řádu zahraničních záležitostí) a jmenovala na jeho místo prince Čhuna a Li Hung Changa, který jest dosud nejptednějším diplomatem čínským.

Kuang Su dosáhl svého plnoletí v roce 1887 a zase císařovna vdova octnula se v nebezpečí, že jí vymkne bude z ruky vládní moc, bez které nemohla žít. — Bystrý její duch opětně však nalézal rady a Tsi An s obratností a zkušeností pravého prohaného diplomata přikročila také k provedení svého plánu. S mladým císařem uzavřela totiž osobní smlouvu, dle níž jemu se dostalo plné vládní moci, kdežto ona si vyhradila, že si podrží dvacet pět jistých věcí, k čemuž mladý, nezkušený císař svolil, ale shledal teprve později ku velké své lítosti, že bez těchto věcí žádné jeho prohlášení není právoplatným a že tedy císařovna vdova vzdor tomu, že on stal se vládcem dle jmena, jest přece jen skutečnou vládkyní čínské říše.

Věci, jež si Tsi An podržela, byly velká počet státní a jiné peníze, bez nichž dle čínských obřadů a zvyků žádný zákon nemohl se stát právoplatným, i kdyby byl vydán samým císařem. Vedle toho ještě, aby odvrátila pozornost Kuang Su od vládních záležitostí vůbec, hleděla mysli jeho upoutat k radovánkám a k ženitbě. Přišli choť císařovna vybrala Tsi An sama a sice byla to krásná dcera Knei Hsiangna, mandžurského to generála, nazvaná Yeh-ho-na-li. Sňatek odbyván dne 25. února 1889, ale vzdor všem těmto intrikám Kuang Su přece jen čím dále tím více jevil touhu být skutečným vládcem své říše a ne jen pouhou loutkou a hlavně, když se seznámil se s Kang-Yu-Weiem, známým reformátorem čínským, který se snažil čínský národ poněkud sblížit s pokrokem západu, tu nastal mezi císařovnou vdovou a mladým císařem téměř veřejný zápas o vládní moc. Kuang Su vydal na radu Kang-Yu-Weie 26 různých ediktů, které naplňily nevyslovným žžsem celý národ. Mezi těmito bylo zařazení univerzity v Pekingu dle evropského způsobu, dále vypravení několika princů do Evropy, aby zde produstovali poměry s odporučními pak dle toho různé opravy v čínském říši atd. a poněvadž Číňan lpi na všem zděděném s posvátnou úctou, tu se samo sebou rozumí, že tyto císařovy edikty způsobily skoro revoluci a když císařovna vdova, Tsi An, je odvolala, reformátory poslala do vyhnanství a na hlavu ráde císařova, Kang-Yu Weie vypsalu odměnu 500,000, tu tato její energie vítána obrovskou většinou lidu s pochvalou a souhlasem. Strana po kroku hrozila, že posvedne odboj proti vládě a prosadí reformy s mečem v ruce, zůstalo to však plánou hrozbou a když vypukla válka mezi Čínou a Japonkem, tu boj mezi těmito dvěma stranami byl však větší srážkou a mir uzavřen, ta strana podporla a strana císařovny vdovy počaly opět své starý spás. Leč Tsi An s energií sledovala obě strany a snažila se udržovati mezi nimi rovnováhu, a tímto způsobem

Přinutila císaře, aby se vzdal trůnu a učinil jí vládkyní a Kwang Su, obávaje se o svůj život, popsal předloženu mu listinu a hned na to dovezen byl na jeden z ostrůvků do Yuen-ning, kde v letním paláci vyžádán mu císařovnou vdovou pobyt.

S pomocí Li Hung Changa jmenován císařem pak Kuk Wei, syn prince Tuana, jednoho z největších nepřátel Evropanův a vládní moc opět zůstala úplně v rukou Tsi An, která pak své nenávisti proti Evropanům dala úplné průchodu a tím přivedla ono povstání boxerův, jež Čína bude maset drago zaplástí.

Tsi An nalézá se na útěku před vojskem spojencův, ale vzdor to mu obrovská většina čínského národa hledí k ní jako ku své panovnici a poslouchá její edikty, jež z úkrytu svého vydává v kritické nynější době.

K oslavě cetyňské.

Ve středu 19. prosince, v den jmenin černoohorského knížete Nikolaj I., básnička a hrdinu na stolici panovníkem, konána byla spolu oslava 40leté slavné a požehnané vlády jeho. Kníže Mikuláš náležel bez odporu k nejpobulárnějším vládkům balkánským a uznání zásluh jeho o rozvoj a zdar Černé Hory počtuje nejen národ jeho, nejen veslecko upřímné Slovanstvo, ale i v táboře odporců Slovanstva vzbuzuje onu neodolatelnou úctu, kteráž plyne z kolektivistických povah, vznešenosti hájených ideálů a úspěšné nepopíratelné docílených. Jako mohutný maják v širých vlnách zmlatého moře vyniká po věk lidský bohatýrská postava knížete černoohorského v zemech nešťastných a rozervaných Slovanů pobalkánských!

Mysl tu bezděčně záleží do minulosti a vzpomínky provázejí dráhu, jež stopy nesmazatelné se vstísky v osudech miláčka všeho Slovanstva, malé, skálnaté, chudé Černé Hory a tu znovu se vynořují vzrušující ony události válčení, jimiž šťastný kormidelník Hidi plavbu státní lodičky černoohorské a spolu před zraky rozvíjející se plody neutuchající péče jeho o vestranný mírný rozvoj a pokrok lidu, jež zavlástně rádi až posud líčí, jako by byl nedostupný požehnaným míru.

Prestol kníže na Cetyni nastoupil mladý kníže Nikola za nepříznivých okolností; již se zdálo, že zhasne navždy záře Černé Hory, zvláště když v r. 1862 obrovská vojska turecká se všech stran ji obkličila a napadla. Tehdy poprvé osvědčila se diplomatická obratnost knížete, jež za pomoci neohroženosti válečnické černoohorské zažehnala nebezpečí a zjednala zemi míru, za něhož položeny základy k reorganizaci a práci kulturní.

Zařizeny národní školy po celé zemi, na Cetyni založena škola pro bohoslovce a učitelé, vyšší škola dříví, škola zemědělská, podniknuty stavby silnic, organizováno poštovníství a telegraf a pak počato s organizací braných sil.

Přítom nespustěny s myslí ostatní prostředky zabezpečení svobody a samostatnosti národa černoohorského a navázány důvěrné styky s nejlepšími Obrovnictvem, předčasně rukou zákeřnou se světla sprovocem knížetem srbským Michalem. Až na sousední nepokojy potrvála tato první doba vnitřního rozvoje Černé Hory nerušeně až do r. 1874, kdy povstání hercegovské dalo na novo signál k velikým bouřím a bojům na Balkáně, kteréž strhly do boje i Černou Horu a Srbsko; a kdežto první na novo se oslavila vítězství na Vučím Dole a v Fundinu, vedla porážka Srbska u Dfunisu k nové válce rusko-turecké, za jejíhož trvání Černoohorci na severu a jihů vítězili si počínají a vstřížili své prapory na Abde Hriem!

Kongres berlínský sice odlal Černé Hory většinu získaných úspěchů, ale přece již ponechal tolik, že území její se dvojnásobně zvětšilo, že podržela pobeží a přistav v Uclinu a že konečně byla uznána její nezákrčená samostatnost.

Nadešel opět okamžik pro práci míru. Tentokráté byla mnohem složitější nežli proto, že území černoohorské se zvětšilo, ale i proto, že nastala potřeba nové úpravy poměrů k novým i starším sousedům; mimo to nabyla na jih Černé Hory i četných katolíků a mohamedánů, čímž postavena byla rádem též do ohniaka otázky náboženské, na jihů, jak ukazuje na př. poměr srbský a chorvatský mnohem nebezpečnější, než kdekoliv jinde.

Vizme, jak kníže Nikola v těchto to nových poměrech a úkolech jí valil. Doma pokračováno v práci na opoštění rozštělené Černé Hory nezbytými prostředky k rozvoji; pokračováno ve stavbě silnic, cest, mostů, rozvíjeno doprava poštovní, zřízeny nové linie a stanice telegrafní, zřízeny trhy

POVEŠTĚ LA DOW-BUDLONG TALÍVOVÉ BRÁNY. Vokera jediná... Jen Hapgood Plow Co., Box 81, Alton, Ill \$17

V nabytých městech, zvláště v Nikšici a Podgorici, zakládány nemocnice, stavěny školy, založeno i gymnasium na Cetyni; bezpečnostní právní položen základ sestavením svodu zákonů za řízení zvláštního znalce srbského práva zvykloho Bogišiče, organizováno soudnictví v čele s velikým soudem na Cetyni a zavádě se ministerstvo die odborů místo posavadního senátu. Slovem, ze stavby válečného přechází kníže na pevné základy organizovaného státu.

Poměr k Římu rozřešen neměně šťastně a příkladně pro ostatní katolické Slovany; úmluvou s Vatikánem dosáhl kníže černoohorský pro katolíky jednoty církevního jazyka slovanšského a ostatním svým národem a obnovou historického sídla arcibiskupského v Baru.

Rovněž šťastně rozluštěn byl poměr k mohamedánům, jímž za bezpečnosti svobody víry, obnoveny a znovuzříženy mešity, založeny při nich školy a ponechána úplná samospráva náboženského majetku (vakufu) za dozoru jejich vrchního duchovního, jemuž zabezpečeno stejné postavení na roveň s pravoslavným metropolitou a katolickým arcibiskupem.

Urovnat takto poměry vnitřní, spěchá kníže Nikola upravití politické styky s Cañhradem a zjednávat takto knížectví bezpečnostní hranic proti nepokojným Albáncům, mezi nimiž ostatně neschází nikdy podněcovatelů dobře honorenovaných.

Dávny přátelský poměr k Petrohradu byl pak proslulým příptkem cañ Alexandra III. na zdraví jediného přítěle — vyzvednut na mravní výši, v jejímž dojmou ocituje se dosud nejen poloostrov balkánský. Ku přiznáním Černé Hory náležel v době moci své i veliký vádce svobodomyšlné strany anglické Gladstone.

Na všechny strany takto kníže Nikola zjednával záruku zdaru svému národu. Bylo autno upravití Černé Hory i styky obchodní, v dobách oněch zvláště těsně a tu východ k moři ukazoval na trhy italské, francouzské, anglické a řecké; se všemi těmito státy podařilo se knížectví dospěti k obchodním konvencím.

Jedná jen myšlenka knížete dosud čeká svého vltění; jest to sblížení a spřátelení s rodným královstvím srbským a knížectvím bulharským jakožto další záruka zdaru všech tří slovanšských držav na Balkáně.

Neměně šťasten než v uspořádaní potřeb Černé Hory byl kníže Nikola v uspořádaní záležitostí vlastní rodiny. Velkokněžna Milica, nejstarší dcera knížete Nikola, jest choť velkokněžně Petra Nikolajeviče; Anastazie jest choť vévody z Leuchtenburgu; Helena pak jest královnou italskou; černoohorský následník trůnu Danilo zasnouben jest s princeznou meklenburskou, přímým potomkem kníže Slovanů polabských.

To jest stručná a nelíbený obraz zásluh knížete Nikolaj a proto nikoho nepřekvapí, že v den jmenin jeho nabídnut mu byl národem černoohorským název "carský Východ", kteréhož titul kníže černoohorský přijal.

Zasluhuje zmínky, že vídeňská žurnalistika ke slavnosti černoohorské zachovala se neobyčejně slušně, což nebyvá vlti údolosem ve slovanšském světlé její zvykem. Spíše možno na ní postihnouti některé známky zpytování vlastního svědomí, jež neshledala asi zcela čistým a klidným. Tak pravi na př. "Oest. Volkstzt":

"Rakoušské braně sly drží Černou Horu v objetí ze tří stran; tato země, jež ve své horské divokosti a neschůdnosti chovala nejlepší ochranu proti nepřátelským spádům, této zbraně se v posledních letech zbavila. Cesty a umělé silniční stavby protínají zemi všemi směry; budíž přiznáno, že kníže černoohorský právem může spokojeně pohlížeti na dlouhou a zdárnou svou dráhu panovníckou."

"Kníže Mikuláš stal se 'carskou výsostí' z vlastního přání svého válečného národa," poznamenává "N. Fr. Presse", "jemuž věnovalo 40 let horlivé a výdatné činnosti vládkyňi a jemuž září jakožto vzor pečlivého otce rodiny."

Kéž všestranná přízeň a zdar věnlí i další a mnohá léta básnička, hrdinu a organizátora na prestolu cetyňském!

Vltiční lékařská zaručí každý dle Víche Chamberlaina's Cough Remedy a vrátí peníze každému, kdo spokojen nebude po využití ně dvou třetin obalené jest to nejlepší lék na světlé proti chřipce, kašli, nachlazení, zářkavé a modrému kašli a jest příjemným a bezpečným k užívání. Zabráněno přemáha se nastává na náplí plin.

Výroba vajec

Slepictm vzrostla také konkurence.

Čeho se ještě nedočkáme my v tom dvacátém století. I tím ubohým slepictm ten neunavň, vynalézavý duch člověka nemá dělat konkurenci. Ovšem je to konkurence nedostatečná, teprve v plenkách se nalézající a slepice našich farmářů mohou na tuto konkurenci pobíhěti do jisté míry s opovržením, poněvadž člověku dosud podařilo se jen najítí látku slepictm jevice nahrážující.

Látka tato nazývá se 'caseine' a vyráběna jest z mléka; k úpravě těsta a cukrovinky nahrážuje vltně na nejčerstvější vejce. K výrobě této látky vytvořila se v New Yorku společnost s kapitálem 66-500,000, v níž jest hlavním podílníkem známý demokratický politik August Belmont.

Jedna libra caseinu vyrovná se 6 tučným vajec a v této nové tvárně na výrobu vejčité látky vyrábí se již denně 1200 lb caseinu, které podávají náhradu za 86,400 vajec.

Tato náhrádka za vejce užívá se hlavně v restauratech, hotellech, poplávká po ní jest stále čilejší, takže později caseine stane se do jisté míry přece jen mocným konkurentem slepic.

Ovšem co se týče dokonalosti 'dila', tu snad ani vynalézavost dvacátého století nedovede slepici dostihnout a kdo si bude chtít pochutnávat na vajčičkách na méko aneb na tvrdo, bude muset ještě splehat se na nepřekonatelný výrobek slepic našich bodrých farmářů.

Připraveno o zvyšenu pensi.

Vysloužilce z války mexické a vynikající redaktor pfe: "Vida ohlášku Chamberlaina's Colic, Cholera and Diarrhoea Remedy, vzpomenu jsem si, že v roce 1847 a 48 co vojín v Mexiku přivodil jsem si tamní prjem a že lék tento o zvyšení pense mé mně připravil, neboť po každém návltu téhož lék tento mně uzdravil." Jest nepříkonalným co rychlý lék proti prjemu a jest příjemným a jistým k užívání. Na prodej v všech lékárnách.

V zimě trpíme častěji než živností než v létě, an mnohem bohatší potravu požíváme. V každém případě dr. August Koenig's Hamburger Tropien pfticnu toho odstraní a nesazí těk nás zbaví.

Vltely pro hledající sobě domovy.

V první a třetí úterý v květnu, červnu, červenci a srpnu Měsurov Pacific dráha prodávati bude listy železniční na cestu tam i zpět za ceny velmi nízké do Kansas, Arkansas, Oklahoma, India Territory a do některých míst na jihů a na jihovýchodě. O podobnosti pište nejlaste se v úřadovně společnosti, jihovýchodní roh 701 a Douglas ul., Omaha.

J. O. Phillippl. T. F. Godfrey. G. F. & P. A. P. & A.

Železniční pozemky na prodej.

V severním Wisconsinu, Chicago, St. Paul, Minneapolis & Omaha dráha má na prodej při nízkých cenách a výhodných podmímkách platebních as 400,000 akřů vybraných pozemků rolnických. Ti, kdož koupí záhy, mohou vybrati si pozemky při krásných řekách a jezerech, v nichž jest hojnost ryb a jež poskytují nevyčerpatelný zdroj vody jak pro rodinu, tak i dobytek.

Pozemky po většinu jsou zalesněny, půda jest úrodnou a snadno zpracovatelnou. Chicago, Milwaukee, St. Paul, Minneapolis, Duluth, Superior, Ashland a četná jiná prosperující města na dráze C., St. P., M. & O. a na drábách jiných poskytují dobrých trhů pro plodiny farmářské.

O bližší podobnosti pište na Geo. W. Bell, psemobový komisár, Hudson, Wis neob na G. H. McRee, 18 pros A. G. P. A., St. Paul, Minn.

Paklček "On Time Yeast" má 10 kousků, kdežto ostatní mají jich pouze 7 a stojí stejně.



Užíváme té nejlepší korny, chamele a jiných léků rostlinných. Léčebné účinky jejich použítí. Máte-li být jisti po chybě o tom, jakých kvásků pečáti máte by používatí Nimo toho, naše kváskoviny hotovíme jsou zde v Omaze a jsou vždy čerstvé. Každé hospodářské listí sledit piše používáti "On Time Yeast". Zkuste je a uvědlíte. Pište se po nich vaše groceriey.

ON THE TRAIT CO., OMAHA, NEB.

POHLAVNÍ SLABOST.

NE CHVILKOVÁ POMOC, ALE TRVALE VYLÉČENÍ.



DOKTOR TOLSTOY, specialista mužských nemocí, v State Electro-Medical Institute, 1808 Farnam ul. Omaha, Nebraska.

Muži, mraří se vás trpí nyní se mladickou nerovnováhou. Možnost vltěle a strátlé si, nevědíte-li něco proti tomu. Neustrojíte čes. Nemohoucíte stále se horší a buřto mu a síte si přemoci vy, neb ona přeměna vás a síte celou vaší budoucnost. Lédlí jme jí kolí k připsání podobných, že známe to do podrobná. a vlté jistotě budete vyléčeni námi, tu jí s nikdy více nebudete obtěžováni různými těmi nemocemi pohlavními, nervovými, srdeční a nemoci neb jinými příznaky podobnými, kteréž připravily vás o vaší mládež a krásu. Či i léče pro slabi muže, jež zahrnuje v sobě všechny léčivé moc elektriky a lék, napráv vltěchy ony stla a udělá z vás to, co přiroda zamýšlela - zdravou, silného a šťastného muže, a šťastnou, šťastnou i pohlavní sílou.

Léčíme též naši kombinovanou elektro-medikální léčbou

Variocela, sevření trubice, syfilickou otravu krve a nervovou pohlavní slabost

a všechny podobné nemoci mužské. Léčba, jimiž dostane se tělečko přispědu, jsou vltví ku pradá a námi. Nevědíme nic na současnou poradu a máme kltavěti záklonou smlouvu, kapltátem zaručovanou, že silbu svému dostojíme. Nevolí všm za to o všem tom se pře- svedčíte! Neměste-li přijít, pište a vyplte nám příznak. Naše domácí léča dosud vlté byla úspěšnou.

REFERENCE: Nejlepší banky a přední obchodní města.

Porada zdarma.

Úřadní hodiny: Od 8. ráno do 8. večer; v nedli od 10. ráno do 1. odp

STATE ELECTRO-MEDICAL INSTITUTE.

Trvale umístěna v č. 1308 Farnam ul., Omaha, Nebr.

ZDARMA třítýdenní léčbu ZDARMA Ox-blood tablets

Léčí revmatism, nezářivou, nervovost, jsou krevčistitelem a postrovtelom moku; člní dltvy - tláče vyřčivčivky jsou každodenně.

Máme podivuhodný lék TABLETS....

OX-BLOOD TABLETS

Mimo léčebných svých vlastností napomáhají též k těsnosti. Hubení lidí podivuhodně přibírají na váze postřížením těchto pokrokok. Prof. je nezkuší? Dáme vám jich dosti ku zkoušce. Nečekejte, nřbrť pište ihned. Největší lék stovletí pro sklený systém. Odkázáme vás na pl. J. C. Warren-ovu a Rache, Wis., a pl. Lydia Graves-ovu z Philadelphia, N. Y. Jež slásky 81b. na váze postřížením naši třítýdenní léčbu, již dáváme zdarma, jakož i na pl. Julia House-ovu z Council Bluffs a pl. R. Tilton-ovu z Temple, Mo. Jež slásky každé 16 b. ve čtyřech tříděch.

Každý obchod s léky dá vám tabletky na zkoušku. Vše lékat čláti vám bude 80 za třítýdenní léčbu. Mv vám jí poskytneme zdarma a pošleme jí vám vyplacenou, přiložitě-li 80 ct. na poštovně.

ADRESUJTE: W. A. HENDERSON CO., DES MOINES, IOWA.

Uče se vydělat si živobytí!

Schopnost toho závlá od velké míry na přípravě se. Není lepší přípravy pro mladky a dívky než praktické cvičení se v oboru obchodním a tělesném. Choďte tam, kde dostane se vám vyučování jednoduše, kde obchodu ně se tak, jak so provádí a kde pomáhe se látkám k dobrým postavením a kde zaměstnávání jsou nejlepší učitelé a kde používá se té nejlepší metody.

Obchodní tělesnolepky, strojopisecky a pravidelný kurs. Škola denní i večerní. Přijďte nejlíste si o cenník.

Boyles' Commercial & Shorthand College. 503 Bee budova, Omaha, Neb.

Severovy Léky.

SEVEROV ŽIVOTNÍ BALSÁM vlté vltiči Zápu, Nechut k jídlu, Bolesti hlavy, Závrát, Nádymání, Slabost, Vlté 75ct.

SEVEROVA MAST' PROTI SVRUBU A VYRAZENINÁM Jest vltěbná proti všem vřtáknám na léle. 80 ct. poštou 88ct.

SEVEROV Krevčistitel Sltí tělo, Čistí krev, Hojí vřtáky, Záhlní nádumřivost. \$1.00

SEVEROV Pro PLÍČE Vyléčí Kašel, Chřipku, Nastuzení, Chrapot, Zanět průdušek. 25 a 50 ct.

SEVEROV Regulátor ženských nemocí Vyléčí rychlou ženy a dívky trpící nřjkou nepravdomostí. Léče se v čas. \$1.00.

SEVEROV Nervoton Létí vltásti, Tremor, Neuspavost, Nervanost. \$1.00. Odporučte se čláti na poradu.

SEVEROV Za 1 den Kašle zastavte vltěnou Severovy Tabletky proti nachlazením. 25 ct., poštou 27ct.

SEVEROV Pilulky pro játra uprávi Zářivání, Stolei, Člní k jídlu. 25ct., poštou 27ct.

SEVEROV pro játra uprávi Zářivání, Stolei, Člní k jídlu. 25ct., poštou 27ct.

SEVEROV pro játra uprávi Zářivání, Stolei, Člní k jídlu. 25ct., poštou 27ct.

SEVEROV pro játra uprávi Zářivání, Stolei, Člní k jídlu. 25ct., poštou 27ct.

SEVEROV pro játra uprávi Zářivání, Stolei, Člní k jídlu. 25ct., poštou 27ct.

&lt;